

坚持助残护残 依托各级残联 我省设立法律援助工作站74个



直播诈骗团伙落网 警方揭秘4种手段

本报讯 记者吕洋报道 前不久，沈阳康平县公安局打掉一个利用网络直播实施诈骗的犯罪团伙，李某等4名犯罪嫌疑人被警方全部抓获。沈阳警方披露该团伙的诈骗手段。

手段1：塑造正面形象，吸引粉丝关注

“现在有能力了，我就要回报社会，帮助更多的人。”为吸引粉丝关注，李某自称某商会老板，通过发布“公益”短视频获取网友的点赞和关注，几个月便“圈粉”数十万。

手段2：鉴定收购“古董”，为直播埋下伏笔

“出发，山东聊城，粉丝遇到困难，我高价回收老物件，帮他渡过难关！”李某与“演员”默契配合买卖“古董”，谈笑间便是数百万元。

手段3：声称怕被“放鸽子”，卖假工艺品“圈钱”

李某为避免被“放鸽子”为由，让有出售藏品意向的网友在其直播间高价购买廉价工艺品作为“定金”，并声称见面后会等价回购。当网友“定金”到账后，李某便立即“下线”。

手段4：捏造海外“古董”，直播诈骗“圈钱”

当手段3不再“获利”，李某又更新了“剧本”。“我在国外收购‘古董’身上现金不足，现在没办法回国。请大家帮忙把‘古董’买走。回国后，我等价回收，还给大家付保管费。”粉丝“上钩”后，李某再将廉价的玉镯等假古董邮寄给大家。

李某用这种方式，已非法获利达28万余元。目前，李某等4名犯罪嫌疑人因涉嫌诈骗犯罪，已被警方依法予以刑事拘留。

“道路交通事故诉前调解服务中心” 成立23天收案56件

本报讯 记者康科峰报道 经沈阳市大东区人民法院民事审判二庭和沈阳市公安局交通警察局大东大队多次沟通和前期准备，大东区法院辖区交警大队“道路交通事故诉前调解服务中心”挂牌成立。

截至2024年5月15日，该“中心”成立仅23天，就已收案56件，其中，成功诉前调解结案27件，已开展诉前司法鉴定14件。

版权所有 违者必究

总值班：吕兴琳
一版编辑：孙记
一版美编：冯漫

零售
专供报



6 935970 566666

法律援助品牌。依托辽宁法律服务网融合实体、热线、网络平台的服务功能，实现咨询、申请、受理等全流程服务，在辽宁法律服务网增设“法律服务绿色通道”专栏，内设残疾人等群体绿色通道，对涉残疾人法律咨询优先解答、耐心解答、暖心解答，切实为残疾人等特殊群体提供优质、便捷、高效的法律服务，让残疾人“足不出户”即可获得法律援助服务。

加强服务窗口建设，各级公共法律服务实体平台设立法律援助便民服务窗口，健全无障碍设施，为残疾人提供更加完善的无障碍服务。在乡镇街道司法所建立法律援助工作站，支持有条件的地区在特殊教育学校、残疾人服务机构设立法律援助工作站（点），方便残疾人及时就近获得法律援助服务。

完善残疾人法律援助案件优先办理机制，符合相关规定的，实行优先受理、优先指派、优先办理的“三优”服务，并及时指派经验丰富的法律援助承办人承办，对行动不便的残疾人提供上门服务、预约服务。

同时组织人员深入特殊教育学校、残疾人服务机构等残疾人较为集中的单位和村镇、社区，通过现场咨询、普法讲座、发放法律援助宣传材料等方式，大力宣传助残护残公共法律服务，引导残疾人依法维护合法权益。

在全国助残日期间，我省各级司法行政部门及法律援助机构开展各具特色的法治宣传、讲座、法律援助等活动50余场次，发放宣传材料2万余份。

铁岭县公安持续开展 “全警大走访”



5月20日，铁岭县公安局腰堡派出所持续开展“全警大走访”活动，及时掌握辖区社会治安动态，着力排查化解矛盾纠纷和风险隐患。

走访中，腰堡派出所根据实际情况，组建了小分队，分别到辖区村屯、广场人流密集区域、以及重点企业和商户逐一进行入户走访，进行反诈宣传、消防安全检查。截至目前，派出所通过“全警大走访”上门排查化解矛盾纠纷2起，为群众办实事11件，为园区企业上门车辆服务5次，破获民生小案2起，派出所的工作受到辖区群众的好评。

本报记者 金国建 文 警方供图

绥中公安新增100名驻村辅警

下沉到全县286个村、社区

本报讯 记者吕洋报道 一段时间以来，辽宁葫芦岛绥中县公安局以改革为动力推进基层基础，以创新模式改变工作思路，从“重打”到“主防”，从工作思路到思想认识完成了转变和飞跃。通过基层所队的改革创新，创新实施基层社区警务新模式，在全县286个村、社区配备了警力，积极下沉警力，专门负责辖区内社会矛盾纠纷的预防化解工作，确保了基层所队重心下移、警力下沉、保障下倾。

为补齐驻村辅警不足的短板，新招录100名辅警充实到农村派出所。他们全部来自乡村，由各辖区派出所所长综合考察推荐上报，有效地发挥了人熟、地熟、事熟优势，调解纠纷得心应手，调处成功率明显上升。

绥中县公安局政治处教育科及户政大队专门对驻村辅警就内务勤务、警察

风纪及命案防范治理、重点人群管理服务等进行专项培训，并统一发放辅警警服及印有“绥中县公安局驻村辅警”字样的办公包和笔记本，不断增强驻村辅警归属感和责任心。同时，还制定了《绥中县公安局“一村一辅警”工作量化考评实施方案》和《督导检查方案》，启动督导检查及考评工作。

在做好“110”纠纷警情化解处置的同时，绥中县公安局充分发挥驻村辅警前端触手、工作前沿的作用，驻村辅警每周保证4天工作在村上，深入辖区开展入户走访、情况摸排，对于发现的矛盾纠纷主动开展调处化解。情况复杂无法化解的，及时汇报派出所。

在矛盾纠纷预防化解工作中，绥中县公安局要求社区警务大队每周对全县工作进展进行统计通报，实行派出所矛

盾纠纷排查录入数、化解率、回访率、自排占比周通报制度。

对于不属于公安机关管辖或者一时难以化解的矛盾纠纷，形成了规范流程对派出所矛盾纠纷移交转递进行详细指导，推动矛盾纠纷移交衔接工作。绥中县公安局统一制作《矛盾纠纷移交单》，各派出所及时将难以化解的矛盾和存在安全隐患的纠纷报党委政府及相关职能部门，协同有关属事、属地部门做好调处工作。

截至目前，绥中县公安局矛盾纠纷排查化解工作成绩在全市排名第一，共排查登记矛盾纠纷6641件，化解6521件，化解率达98%，回访6469件，回访率达97%，民辅警排查发现4097件，自排占比达61%。在矛盾纠纷排查工作中，驻村辅警共抓获网上逃犯2人。